Abgrenzungsrechnung
Fallbeispiel

Tabelle 1: Daten der Buchfiihrung

Nr. |[Geschaftsvorfall Konto | Betrag [1000 EUR]
1 Erlése aus Umsatz 5000 2.652
2 |Bestandserhéhung bei Fertigerzeugnissen 5202 205
3 |Einnahmen aus Vermietung von Nebenrdumen 5401 16
4  ||Ertrdge aus dem Abgang von Vermdgensgegenstanden 5460 22
5 |Zinsertrage aus Termingeldern 5710 8
6 [|AuBerordentliche Ertrage 5800 16
7  |[Verbrauch von Rohstoffen 6000 1.680
8 [[Verbrauch von Betriebsstoffen 6030 245
9 |Fertigungsléhne 6200 520
10 |[Gehalter 6300 78
11 |Arbeitgeberanteil SV (Lohnbereich) 6400 88
12 ||Arbeitgeberanteil SV (Gehaltsbereich) 6410 13
13 ||Abschreibungen auf Sachanlagen 6520 46
14 (|Mietaufwendungen 6700 35|
15 |Verluste aus Abgang von Vm.-gegenstanden 6960 22
16 |Zinsaufwendungen 7510 14
17 ||AuBerordentliche Aufwendungen 7600 28

Tabelle 2: Weitere Angaben (Kostenrechnung)

Nr. [Position Betrag [1000 EUR]
1 Kalkulatorischer Unternehmerlohn 8
2 |Kalkulatorische Zinsen 25
3  |Kalkulatorische Abschreibungen 32
4 Rohstoffverbrauch, bewertetet zu Verrechnungspreisen 1.620
5 |Verbrauch Betriebsstoffe, bewertetet zu Verrechnungspreisen 285
6 |Periodengerechte Umlage der Urlaubslohne 32
7 |Periodengerechte Umlage des 13. Monatsgehalts 6




Rechnungskreis |

Rechnungskreis Il

Geschiftsbuchfiihrung (RK 1)

Kosten- und Leistungsrechnung

Erfolgsbereich

Abgrenzungsbereich

Kosten- u. Leistungs-Rechnung

Konto-Nr Aufwand Ertrag Unternehmensbezog. Abgrenzungen Kostenrechn. Korrekturen Kosten Leistung
1000 EUR 1000 EUR Aufwand Ertrag Aufwand Ertrag
5000 2.652 2.652
5202 205 205
5401 16 16
5460 22 22
5710 8 8
5800 16 16
6000 1.680 1.680 1.620 1.620
6030 245 245 285 285
6200 520 520 552 552
6300 78 78 84 84
6400 88 88
6410 13 13
6520 46 46 32 32
6700 35 35
6960 22 22
7510 14 14 25 25
7600 28 28
U-Lohn 0 8 8
Summe 2.769 2.919 50 62 2.583 2.606 2.742 2.857
Ergebnis 150 12 23 115
Summe 2.919 2.919 62 62 2.606 2.606 2.857 2.857
150 150
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